

破解结算堵点、难点 制定全国统一规范

跨省异地就医将更便捷

近日,国家医保局、财政部发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》(以下简称《通知》),这是时隔6年后制定的一份全新的行动指南。这份通知内容有哪些亮点,对参保人跨省异地就医将产生怎样的影响?国家医保局有关负责人及专家对这一文件进行了解读。

政策优化集成,破解堵点难点

国家医保局医疗保障事业管理中心负责人隆学文说,此次出台《通知》,就是要着力破解异地就医备案不便捷等堵点难点问题。

隆学文表示,《通知》着眼于四个方面:一是坚持政策优化集成。《通知》将以往政策进行系统性梳理和整合,并在此基础上,加强顶层设计,破解备案人员范围窄、时限短,跨省长期居住人员在备案地和参保地不能双向享受待遇,跨省临时外出就医人员备案后报销比例偏低等问题。二是坚持管理统一规范。针对部分地区不支持将跨省异地急诊抢救费用、外伤费用、住院期间院外检查治疗购药以及补办备案后的医疗费用纳入直接结算的问题,制定全国统一的规范。三是坚持业务协同高效。四是坚持服务精准便捷。

破解备案、结算和协同三大难题

《通知》明确提出,2025年底前,住院费用跨省直接结算率提高到70%以上,群众需求大、各地普遍开展的门诊慢特病相关治疗费用逐步纳入跨省直接结算范围。

异地就医备案、结算和协同是



群众反映较多的三大难题,为破解这些难题,《通知》进一步规范了异地就医备案政策、定点医疗机构直接结算服务范围、经办机构跨区域协同流程。

孙启荣从江西老家来北京帮女儿带孩子,每次和亲家“换岗”,她都要重新办异地医保备案,这让她感觉很麻烦。《通知》将解决这类问题,支持参保人员在备案地和参保地双向享受待遇。

新规明年起实施,应完善配套保障

为打通政策落地的最后一公里,两部门同步印发《基本医疗保险跨省异地就医直接结算经办规程》(以下简称《规程》),并要求2023年1月1日起正式实施。《规程》规定了范围对象、登记备案、就医管理、医疗费用结算等十个章节的内容。

中国社会保障学会副会长金维刚表示,目前,各地对于参保人员跨省异地就医要求的审核还存在薄弱环节,同时,对跨省异地就医人员的就医行为以及对医疗服务机构对跨省异地就医人员的诊疗行为,监管难度都比较大。监管能力水平必须进一步提升,才能适应新形势。孙秀艳

★关爱行动★ 精美水杯等您来拿

“青岛乐康中医院腿部健康 公益行活动”全面启动

生活中很多中老年人都受到了下肢血管疾病的困扰,不少人也出现了诸多的不适感觉,这些都严重影响了中老年人的正常生活。

为服务社会、关爱中老年人,“青岛乐康中医院腿部健康公益行活动”将为岛城市民提供免费腿部彩超检测,并对二级以上静脉曲张患者免费赠送精美水杯。

报名条件

- 1、每人只可参加一次。
- 2、活动名额仅限300人,赠完为止。

活动日期:8月24日-9月15日
领取地址:青岛市南区仙居路10号

咨询电话
15615324125
15953213419

政策解读

统一医保用药范围不会影响患者

近日,一则“部分药品年底将调出地方医保药品目录”消息在网上流传,引发社会关注。有网友称,“地方将部分药品调出医保目录是因为医保基金不够用了”;也有观点认为,部分医保药品被调出会影响患者用药。

对此,国家医保局医药服务管理司相关负责人表示,部分药品调出地方医保药品目录是为了实现全国医保用药范围基本统一,这有利于增强我国医疗保障制度的公平性、医疗保障待遇的平衡性和普惠性,并不是因为“医保基金不够用了”。“总体上看,全国医保基金收支平衡,略有结余,基金保障能力稳健可持续。”该负责人说。

近年来,国家医保药品目录实行每年动态调整,4年500多种药品被纳入目录,通过谈判后药品价格大幅降低,地方增补药品基本可被国家目录中的药品更好替代,继续保留地方增补药品意义不大。在综合考虑各地医保基金承受能力、临床和群众用药习惯、药品更新换代周期等因素的基础上,国家医保局研究制定了

地方增补药品三年“消化”计划,即从2020年开始,按照第1年40%、第2年40%、第3年20%的比例,逐步调出原省级医保药品目录内按规定调增的药品,到今年年底实现全国医保用药范围基本统一。“总体上,全国各省份‘消化’的地方增补药品在现有国家医保目录内都有价格更低、质量更好的替代药,调出影响不大。”国家医保局医药服务管理司相关负责人表示。

中国社会科学院健康业发展研究中心副主任陈秋霖表示,允许各省份适当增补部分药品,是我国基本医保制度建立初期的阶段性措施。目前,各地在药品增补数量、种类方面存在明显差异,导致不同地方医保患者享受到的医保待遇不同,还有的地方将一些使用量极低的药品增补进医保目录,造成医保资源的浪费,违背医保公平性原则。因此,实现医保用药范围全国基本统一,不会增加患者负担,还有助于进一步完善医保药品目录、提高群众异地就医便利性,为广大参保人提供更高质量的医疗保障服务。吴佳佳

华为新品千元5G手机上市啦

上周提到联通联合华为开展品牌活动日,活动当天新上线一款华为5G手机吸引了在场所有人的关注,由联通与华为公司联合出品的优畅想30e5G手机,是目前千元内性价比最高的5G手机。如果您想买最新款的5G手机,又想选择大品牌有保障,但是预算不高,这无疑是您的最佳选择。选择优畅想30e5G的几大理由,在这里跟老年朋友们推荐一下:

首先,优畅想30e拥有智慧双5G,可自由切换,想用4G、5G都可以,搭配联通千兆网络,带给您高速上网体验。

第二,5000mAh大电池,搭配场景化续航优化方案,轻松缓解电量焦虑,带给您超长续航体验。

第三,86dB大音量,音浪阵阵,

对耳背的老人更友好。

第四,22.5W安全快充,即使忘记充电,也能快速充电。

第五,6.5英寸高清水滴屏,耀眼新视界,畅想大屏体验。

第六,128GB大内存,不用担心照片容量不够,尽收精彩生活。

怎么样?这么多优点的手机,您有没有心动?目前在联通营业厅的售价不过千元,是众多老年朋友追捧的机型。喜欢的朋友可以到联通新都营业厅咨询购买。

同时,联通公司新上线“以旧换新”业务,只要您有旧手机,就能折旧“换钱花”,可以充话费、办业务抵扣、购买新手机直降等各种新玩法,让您的旧手机物尽其用。

联系人:孙晓楠 13210092766
(微信同号)。



套路一:某公司宣传自己和某金交所合作,销售金交所理财产品或在金交所挂牌的资产包。

专家点评:根据国家相关要求,金交所不得向个人销售产品、不得跨区域展业。如果个人买到了金交所产品,要么是违规,要么是被骗。需要通过金交所进行融资的企业,一般都是从银行贷不到款的,风险都很高,这也是监管部门禁止金交所将产品卖给承受风险能力较差的个人的原因,有些机构出售的所谓金交所产品,不过是他们关联方或者合作方的资产包,所谓担保也是一伙的,风险非常高。

套路二:某公司未经金融监督部门许可,以炒汇、炒币等名义吸引群众投资,并以高额回报。

专家点评:“炒汇”“炒币”是近些年常见的诈骗手法,利用群众对外汇、虚拟货币交易等投资方式的一知半解,设计圈套骗取投资者钱财。如果有收益那么高又没风险的投资项目,人家早就自己做了,谁会无缘无故的告诉你还带你做。

套路三:某公司劝导老年人投资养老项目,许诺给予投资收益或保留床位并提供免费养老服务。

专家点评:利用老年人迫切解决养老问题的心理,以“养老项目”为噱头,针对老年人的非法集资案例数不胜数。务必选择在民政部门备案过的正规养老机构,不要轻信任何人、任何机构的有关投资养老项目获取收益(包括免费养老)的承诺。

信息真实性由
提供者负责,请
读者慎重选择。

启事

●本报所
选部分稿件、图
片作者姓名及
地址不详,敬请
相关作者与本
报编辑部联系,
以便寄送稿酬。

●低价转
让全新乳胶床
垫,2米×1.5米,
厚7.5公分,电
话:13589324779

●转让全
新米家空气净
化器,1200元。电
话:13156389809

●转让真
空拔罐器40元;
炒锅40元;不锈
钢烧水壶30元;
小型饮水机10
元;全新亚麻凉
席,60元;竹子
凉席,50元;可
折叠餐桌20元;
9成新凉席,40
元;全新不锈钢
保温壶40元;8
成新不锈钢电
饭锅25元。均
全新。电话:
13370886272

●转让全
新净水器,500
元。电话:
13061252680

●无偿赠
送轮椅,电话:
13853237945

●转让净
水器,500元;除
湿机,原价1180
元,现价400元。
电话:13061252680

●转让全
新纯毛地毯两
个,9英尺×6英
尺。电话:
18866229517

●转让两
个电烤箱,两个
机顶盒,山地自
行车。电话:
13021693318

●转让按
摩浴缸,1.5米×
1.5米。电话:
13905326565

●转让全

套三本《毛泽

东点评二十一

史》,电话:
18453461369

●转让两
床杭州产真丝
被面,红绿两色。
电话:13105428900